

翠袖
乾坤
盈慧

路過看到電器店的小老闆，還在津津有味地說：「的確有更多美好回憶。黑白電視機，就不由想起黑白電視時代，黑白電視機也真值得懷念，多，通常家之主選定其中一個節目之後，晚飯後一家人就看定這個節目不再轉台，節目內容便不是說顏色比黑白（其實黑白也有黑色之美），而是電視沒有彩色前，電視比起今日，還有誰去看應用文？你說抬頭，年輕人就真的抬起頭來。尊稱？看看特首連名帶姓被罵成什麼樣子就知道，這年頭，誰還會尊敬誰呀！唉！這

海闊
天空
蘇狄嘉

今年春初，首次赴韓國釜山賞櫻，體驗感覺甚佳，即時興起秋來韓國遊的念頭。適逢老同學由加回港，都想到重拾結伴同遊的樂趣，連同美食賞楓之旅，一說即合。

挑選首爾作為是次五天四夜韓國遊的

目的地，除了因為它位處朝鮮半島北

部，按過往楓期顯示，十月中旬開始應

該可見楓紅，還有最重要是貴為韓國首

都的首爾新新一代的「購物天堂」！

一直以來，儘量避免在旅途中購物，以免增加行囊負擔；但結伴同遊，當然

需照顧旅伴要求，有人獨喜文化、有人

訪覓美食、有人尋幽探秘、有人瘋狂購

物……，如何做到各適其適，而又能同

遊共樂，資料搜集、行程編排，就不能

選擇他們自己喜愛的節日。

一家人同船吃飯，各自埋頭尋找自己的節目，從此便失去共同的娛樂話題，家人相處，已不是

黑白電視時代那種歡樂氣氛了；長年累月，縮減

談話溝通機會，日久家人感情自然就漸漸疏離淡薄。

從電視延伸出來的智能手機，於無聲中尤其「橫刀奪

愛」，不着痕迹霸佔了家長的重要位置，大小兒女更多一

天到晚手不離機，青春期前或與小朋友忙於玩網上遊戲，青

春回家分食飯急於等看愛人訊息，留言：「阿媽我今天

雞」一次數相等，總之爹娘親都不及手機親，有了智能手

機，已不像家中只有一部電話時，父母可以知道打電話來

找他們兒女的是男朋友還是女朋友；看到女兒接收來電後

神神秘祕遠離家人閃在一角手寫回郵，明理的父母咽在肚

裡的謎基於尊重個人私隱，縱使關心兒女都不敢問，

家庭中一個電話一個電視的片刻溫馨就這樣一去不復返。

何況不時還有些家庭因上網導致兩代感情破裂而鬧出悲

劇。

有一天嘛，電視彩色了，熒幕擴大了，頻道增多

了不知多少倍，除了大廳中的座枱電視，父母兄

弟甚至還各自擁有一部包括可以看到電視的智能

手機，有些人房間也另有一部電視，換言

之，電視已分散到每個家庭成員手中，各自可以

選擇他們自己喜愛的節日。

一家人同船吃飯，各自埋頭尋找自己的節目，從此便失去共同的娛樂話題，家人相處，已不是

黑白電視時代那種歡樂氣氛了；長年累月，縮減

談話溝通機會，日久家人感情自然就漸漸疏離淡薄。

從電視延伸出來的智能手機，於無聲中尤其「橫刀奪

愛」，不着痕迹霸佔了家長的重要位置，大小兒女更多一

天到晚手不離機，青春期前或與小朋友忙於玩網上遊戲，青

春回家分食飯急於等看愛人訊息，留言：「阿媽我今天

雞」一次數相等，總之爹娘親都不及手機親，有了智能手

機，已不像家中只有一部電話時，父母可以知道打電話來

找他們兒女的是男朋友還是女朋友；看到女兒接收來電後

神神秘祕遠離家人閃在一角手寫回郵，明理的父母咽在肚

裡的謎基於尊重個人私隱，縱使關心兒女都不敢問，

家庭中一個電話一個電視的片刻溫馨就這樣一去不復返。

何況不時還有些家庭因上網導致兩代感情破裂而鬧出悲

劇。

有一天嘛，電視彩色了，熒幕擴大了，頻道增多

了不知多少倍，除了大廳中的座枱電視，父母兄

弟甚至還各自擁有一部包括可以看到電視的智能

手機，有些人房間也另有一部電視，換言

之，電視已分散到每個家庭成員手中，各自可以

選擇他們自己喜愛的節日。

有一天嘛，電視彩色了，熒幕擴大了，頻道增多

了不知多少倍，除了大廳中的座枱電視，父母兄